

瑞安日报

与您同心 与您同行

数字化平台年销售额突破2亿元

瑞安“汽摩配之窗”入选省级重点项目

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 林洁 实习生 叶真惠)日前,浙江省商务厅公布了2025年浙江省数字贸易高质量发展重点项目名单,来自我市的“汽摩配之窗”产业互联网平台(以下简称“汽摩配之窗”)成功入选。据悉,该项目由温州帕科特网络科技有限公司于2018年开发运营,通过数字化创新模式,已成为瑞安乃至中国汽摩配企业出海的重要桥梁。

供应链资源,为汽摩配企业提供线上交易、数字营销、跨境物流、合规咨询等全链条服务。目前,“汽摩配之窗”已入驻来自省内的3万多家企业,并与2000多家行业领军企业达成深度合作,覆盖零部件制造、整车配套、汽车后市场服务等多个领域,年销售额突破2亿元。

“平台通过‘线上推广+线下展会+海外仓’的立体化策略,帮助中国企业高效拓展国际市场。”“汽摩配之窗”创始人吴世格介绍。在线上,平台运用VR技术展示企业产品,并搭载OEM数据库,支持多语言搜索,让全球采购

商快速匹配所需产品。据统计,线上推广使企业获客成本下降40%,询盘量增长3倍。在线下,平台组织企业参加德国 Automechanika、美国 AAPEX 等国际展会,并在俄罗斯、乌兹别克斯坦等新兴市场开展地推活动,精准对接当地经销商。2024年,平台组织20余家企业参加国际展会,促成超500万美元的意向订单。

海外仓布局也是关键之举。目前,该平台已在乌兹别克斯坦、俄罗斯、缅甸等国设立海外仓,提供“一件代发、本地配送”等服务,平均物流时效仅需3

至5天。这一布局不仅提升了物流效率,更显著降低了企业出海成本。据统计,入驻企业通过海外仓物流成本降低30%,交货周期缩短50%。

在全球贸易竞争日益激烈的背景下,“汽摩配之窗”的数字化服务成为企业拓展国际市场的重要支撑之一。据介绍,该平台已帮助50余家企业成功进入中亚、东欧市场,部分企业年出口额实现翻倍增长。吴世格表示,2025年将新增泰国、沙特、土耳其等海外仓,2026年进军南美,持续深化全球服务网络。

市人大常委会召开2025年代表建议重点督办件办理工作汇报会

本报讯(记者 陈豫州 张森)日前,市人大常委会召开2025年代表建议重点督办件办理工作汇报会。市人大常委会主任应希克出席会议并讲话。市委副书记、副市长方焯就进一步做好建议办理工作进行部署。市人大常委会副主任池万松主持会议。

今年市十七届人大四次会期间,市人大代表共提出建议503件,市人大常委会从中选取12件代表反映比较集中、社会关注度较高的建议作为重点督办件,交市领导领衔办理。

会议听取了市公安局、市住建局、市综合行政执法局等12家主办单位关于重点督办件办理情况的汇报,与会人大代表、市人大常委会相关工委围绕建议办理情况进行了讨论发言。人大代表们充分肯定了各重点件的办理实效,并提出意见建议。

应希克指出,要坚持落实制度,巩固重点建议办理成果。重点建议督办是推动代表建议办理落实的制度安排,是发挥代表建议服务大局的重要抓手;要总结经验做法,建立健全重点督办件办理工作机制,以点带面推动市政府及相关部门建议办理工作取得实效。

应希克强调,要正视问题不足,改进重点建议办理工作,牵头单位要压实责任链条,建立“问题台账”,明确责任人和时限,确保承诺事项逐项销号;要坚持结果导向,聚焦问题提出务实方案,针对痛点拿出有效举措;要加强全过程沟通,在办理中主动联系代表,形成“事前协商-事中通报-事后反馈”闭环机制。

应希克要求,要强化跟踪问效,做好建议办理后半篇文章。市人大常委会将实施“双随机”抽查机制,采取“四不两直”方式核查办理实效,并形成问题清单督促整改。代表们要结合主题活动深入调研,提出更高质量建议,共同助力瑞安高质量发展。市政府和有关单位要将代表的真知灼见转化为具体政策和工作举措,推动解决重点难点问题,让代表真满意,让群众真受益。



“莲”通致富路

马屿荷塘绽放“美丽经济”

本报讯(记者 陈坤 特约记者 方孔德)连日来,马屿镇儒阳村江桥荷花池迎来莲蓬采摘旺季。近日,记者在江桥荷花池看到,近40亩的荷塘碧波荡漾,层层叠叠的荷叶间挺立着一个个饱满的莲蓬。莲农们身着防水服、头戴斗笠穿梭其中,熟练地采摘着莲蓬,手起“蓬”落间,清脆的“咔嚓”声与欢笑声交织,奏响丰收的乐章。

“水果莲”。“太空莲”一上市就深受市民喜爱,每天都有很多游客慕名前来购买。“这段时间,莲子逐步成熟,每天都有很多游客过来赏花,顺便购买我们新鲜的莲子。我们莲子品种是‘太空莲36号’,可以生吃,也可以煮熟了吃,味道非常好。”陈尚凯说。

四月的藕尖,六月的荷,七月的莲蓬,十月的藕。陈尚凯说,现在的莲蓬是最好吃的时候,每天采收量超过1000公斤,可一直采摘到9月份。目前,新鲜莲蓬售价为每公斤40元,晒干的莲子能卖到每公斤100元,基本不出村就能销售一空。



百吨“巨无霸”设备就位

瑞安首座500千伏变电站建设稳步推进

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 陈海卯)近日,随着最后一台重达208.45吨的4号主变压器第三相主体变压器通过液压顶推顺利就位,瑞安500千伏输变电工程主变进场就位工作顺利完成,工程进入关键设备安装阶段。

作为瑞安首个500千伏电压等级变电站项目,该工程本期建设1号和4号两组主变压器,总容量达2×1000兆伏安。每组变压器由3台型号为ODFS11-334000/500的三相自耦电力变压器组成。为确保这批“巨无霸”设备安全就位,施工项目部精心制定了专项运输方案和施工方案。主变设备从上海出发,历经460公里长途运输后安全抵达现场。施工前,项目部组织全体作业人员开展详细的安全技术

交底,对变压器进行严格的外观检查、型号核对和全面“体检”,确保各环节万无一失。就位过程中,现场指挥有序,作业人员配合默契,为主变后续安全稳定运行奠定了坚实基础。

据了解,为加快推进工程建设,项目部采取土建施工与电气施工同步推进的作业模式。在输电线路施工方面,多支施工队伍同时在多个塔位展开作业。目前,变电站施工进度已超过85%,线路施工进度超过75%。

瑞安500千伏输变电工程于2023年12月底进场施工,计划2025年底竣工投运。该工程建成后,将有效补齐瑞安远期用电缺口,显著优化浙南末端电网网架结构,为温州新型电力系统建设提供重要支撑。



瑞安建成四级培育梯度

串起专精特新企业成长全链条

第2版

导读

母婴室使用体验待提升 “重建轻管”困局 如何破解



第3版



本版责编 陈异俗 编辑 陈成成

云江丰味
云江丰味,味从山海来
客服热线: 18106790869
瑞安市安福路30号(瑞安日报大楼)

直接贷 零手续费
农商直贷通
幸福路: 0577-65813098 4008057702

崇法尚信 守正求真
瑞祥分部地址: 瑞安市政务服务中心一楼T区
电话: 65810806
本部地址: 瑞安市政法大院司法局院内
电话: 65813396
手机在线办理咨询电话: 13356183351

瑞安日报 分类广告
今日接稿 明日见报
证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯...
[接稿联系方式]
(1)微信号: 13780135386 (2)QQ: 14084052 (3)电话: 65917777
支付宝或微信转账皆可 登报回执可快递可自取